

青山区工人村街道铁铺岭社区

# 把能人请出来 让企业融进来



社区联合共建单位开展廉政教育活动。

青山区工人村街道铁铺岭社区位于站前路中部,现有居民2149户、3729人,大小园区15处,呈现出老旧小区多、流动人口多、插花地多、安全隐患多、园区企业多的“五多”特点。“众人拾柴火焰高”,铁铺岭社区通过激发基层群众自治活力,充分发挥政企联动、跨区协作等区域优势,达到全域营商环境良好、居民生活平安幸福的目的。

铁铺岭社区通过自主推荐、群众推荐等方式,挖掘小区具有消防救援、园林绿化、修理缝补等技能专长的群众骨干和社区能人,设立小区能人名录库,发动大家参与主理小区事务。“大家的事就是你我的事”,铁铺岭社区在楼栋“119”自管小分队基础上,依托86名小区能人和热心居民,分别建立环境卫生、平安巡查、困难帮扶、法治宣传、矛盾调解等五类小区志愿服务队伍,并将社区干部、单身宿舍管理人员、下沉党员、共建单位职工纳入其中担任队长或队员,制定服务计划和内容,在年中、年终组织小区居民对小区志愿服务队伍进行评价和定级。

针对社区插花地多、管理难的问题,铁铺岭社区主动与洪山区和平街道自建社区签订党建共建协议,共建区域内的居民可以根据自身情况,选择前往任一社区办理退休年审、高龄年审等服务。针对户籍居民的相关政务服务,两个社区将建立“一站式”通办,首问社区做好接待以及资料收集等工作,并由社区之间做好转办交接,让老百姓少跑路。同时,铁铺岭社区整合辖区内资源,依托扬光公司

羽毛球馆、一冶工业园篮球场、剪纸文化馆等文体活动场地,组织辖区居民群众、企业职工联合开展丰富多彩的文体活动,搭建居民与居民、居民与企业、企业与职工的沟通桥梁。

“冶金大道上这么多企业园区,但我们都相互不认识,社区要是能把大家拢到一起就好了。”优十孵化器经理包磊提出建议。铁铺岭社区以党建联席会、创意支部党日为切口,邀请扬光公司、武钢智慧园、一冶高新产业园、优十创业园、新华电脑学校等驻区企业、园区、学校定期开展活动,分享资源清单、需求清单和问题清单41条,以问题为导向,精准锁定可实施、能长久、见实效的共建项目15个。同时,结合铁铺岭年度惠民实事项目,针对小区道路狭窄、环境脏乱、基础设施老化等需要多方力量共同解决的难题,定期召开铁铺岭党建联席会,依托企业、校园资源清单,联合下沉单位、周边企业园区党组织等力量,共同商议解决方案。

## 社区居民说

**居民李环香:**在铁铺岭生活了几十年,儿女让我搬过去跟他们一起住,可是我说新楼房我还不愿意去呢。

**居民赵莲芝:**我深切感受到社区近几年发生的变化,虽然是老旧小区,但是在老百姓和周边企业的共同努力下,大家把自己的家园建设得很和谐、很幸福。

通讯员黄晶晶 社区供图



青山区人民法院邀请铁铺岭社区的孩子们参观法庭。



铁铺岭社区整合资源,开展秋季趣味运动会。